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A MÚLT 

A csapatot 1920. szeptember 9-én jegyezte be a Magyar Cserkész Szövetség tagjai közé. A 

csapat első parancsnoka Pötz Edgár ciszterci rendi tanár lett, aki egészen 1948-ig, a 

cserkészet felszámolásáig állt a csapat élén. 

A kezdeti próbálkozások után első rendes nyári táborát a 25. sz. budai Szent Imre 

cserkészcsapattal közösen tartotta 1922 nyarán, Gróf Károlyi József fehérvárcsurgói birtokán a 

Gaja-völgyben. Nyáron a csapat ellátogatott még Ősibe, Pétre, a Bátorkő várához és Csesznekre 

is. 

1922/23-as tanévben fokozott mértékben indult meg a csapatmunka. Ekkor indulnak el a 

rendszeres őrsi órák. A cserkészeknek különböző tanfolyamokat szerveznek, ahol érdekes 

dolgokat tanulhattak. Ilyen volt a mentő, könyvkötő, cipész és faesztergályozási tanfolyamok. 

Az adakozó kedvű székesfehérváriak jóvoltából a csapat szert tett vágógépre, ami a 

könyvkötészethez nélkülözhetetlen. Esztergapadot is szereztek egy helyi vállalkozótól. Egyre 

több rendezvényen vett részt a csapat, ilyen volt a jún. 24-i kerületi cserkész nap. 

1924-ben a csapat létszáma 80 fő volt. Nyáron 3 hetes tábort szerveztek Fonyód-Bélatelepen. 

1924/25-ös tanévtől rendszeressé váltak a vezetői értekezletek. Kibővítették az őrsök 

autonómiáját. Az ezt követő évek rendszeres eleme lett a tábori beszámoló ősszel, a karácsonyi 

családi ünnepség, a farsangi előadás és a Szent György napi fogadalomújítás. 

1925/26-os évben a csapat Mátranovákon táborozott. Ekkor a csapat létszáma már 104 fő volt. 

56 cserkészünk vett részt a békásmegyeri országos nagytáborban. Sok tagunk vett részt 

elsősegély-nyújtó tanfolyamon. Különböző országos próbaversenyeken értek el szép 

eredményeket. I. helyezést értek el térképolvasásban, elsősegély-nyújtásban, megfigyelésben. 

1927-ben már 110 fő volt a csapat létszáma. A csapat a kisbéri ménesbirtok hántai erdejében 

táborozott a nyáron. Az újonc cserkészek vezetője Darvas Donát cserkésztiszt lett.   

1928-ban már 140 tagot számlált csapatunk. A nyári tábort, amit Mátraszele mellett, Mizserfán 

rendeztünk, meglátogatta Gróf Teleki Pál főcserkész is. 

1929-es táborunkban 72 cserkészünk vett részt. A tábort a Zirc melletti Szarvaskútnál tartottuk. 

1929 szeptemberében rendeztünk újra könyvkötő és céllövő tanfolyamokat. Az őrsvezetői 

tanfolyamon 5 cserkész vett részt. Három cserkészünk tette le a segédtiszti képesítést. 

Karácsonykor 25 szegény sorsú családnak tudtak szeretetcsomagot készíteni. 1930 nyarán 

csapatunk Répceszentgyörgyön táborozott. Teleki életmentő kitüntetéssel jutalmazta Barna 

István V. osztályos tanulónkat. A csapat létszáma már 129 fő volt.  

1931/32-ben hárshegyi sítáborban vett részt 10 cserkészünk. 35 cserkész angol tanfolyamra 

járt. A világgazdasági válság miatt több mint 100 szegény családnak kellett és tudtak segíteni a 

csapat tagjai karácsonykor. A nyári tábor Somlóvárott volt, Erdődy Imre gróf birtokán. 

1932/33-tól az újoncrajt Prukner Ferenc rajztanár vezette. A farsangi előadást Krazsóf Kajetán 

öregcserkész tanárjelölt vezette le nagyon sikeresen. Az 1933-as gödöllői jamboreen 63 

cserkészünk vett részt. Ebből 35 saját rajtáborban táborozott. A többi a IV. altábor 

törzscsapataiban teljesített szolgálatot. A rajtábor vezetői Török Bonifác és Prukner Ferenc 

cserkésztisztek voltak. A csapat megkapta a jó táborozásért a nagy zászlósszallagot, a csapat 

parancsnoka pedig a Fehér Szarvas érmet. 

1934-től a csapat vezetői Pötz Edgár mellett Török Bonifác, Prukner (Homoki) Ferenc tanár 

urak, Krazsóf Kajetán és Makk Ferenc tanárjelöltek voltak. A csapat létszáma már 204 fő a 

jamboree után. Ezek az évek nevezhetők a csapat fénykorának. A nyáron Török Bonifác és 



Zimmersmann Nándor vezetésével vízi túrán vettek részt cserkészeink a Sió csatornán. 1936-

ban a Kaposhomoki erdőben volt a nyári tábor.  

1937-ben már légoltalmi és rádióamatőr tanfolyamok is indultak a csapatban. A zalahalápi 

nyári táborban 91 cserkészünk vett részt. 1937-es hollandiai jamboreen hatan vettek részt a 

csapatból. Folytatódtak a légoltalmi, mentő és tűzoltó tanfolyamok. A két rover rajt Czigler 

Ábel cserkésztiszt vezette.  

Az 1938-as nyári tábor a veszprémi püspökség birtokán Kisbarátapátiban volt. Hét cserkészünk 

részt vett az esztergomi repülőtáborban is. 1938 novemberében mikor visszatért a Felvidék 

magyar lakta része, a csapatunk az Udvardi székhelyű Szabó János cserkészcsapatot 

ajándékozta meg egy címeres zászlóval. 1939-ben a csapat létszáma 185 fő volt. Czigler Ábel 

vezetésével kerékpáros mozgótábort tartott a csapat. 1941-ben új helyiséget talált a Zrínyi. 

Ekkor adták át a Ciszteri Gimnázium ma is használatos épületét. Itt három termet bocsátottak a 

csapat rendelkezésére. 1942-ben a Ciszterci Rend magyarországi megtelepedésének 800. 

évfordulójára a rendi gimnáziumok csapatai közös nagytábort szerveztek a szentgotthárdi 

apátság talapatkai birtokán. A Zrínyi 74 cserkésszel képviseltette magát. A táborban több mint 

400-an voltak összesen.  

1943-tól a háború miatt állandó figyelő, riasztó és légoltalmi szolgálatot tartottak cserkészeink. 

A csapat taglétszáma 160 fő volt. A Teleki portyán résztvevő őrsünk Aba község néprajzi 

viszonyait tanulmányozta. A csapattábor a Bakonyszentlászló melletti Ördögréten került 

megrendezésre 75 cserkésszel. A tábort meglátogatta Kisbarnaki Farkas Ferenc országos 

főcserkész, Suhajda Róbert szervezőtestületi elnök és Szabó Miklós operaénekes is. 

1944-ben a nyári szünetben Koronczay József főorvos légó, elsősegély tanfolyamot tartott 32 

cserkészünknek. Az iskolaév befejezése után szintén 32 cserkészünk teljesített küldönc és 

telefonszolgálatot a hadtestparancsnokságnál. Damasi László segédtisztünk az év 

húsvétvasárnapján hősi halált halt a szovjet elleni harcokban Koreczin mellett.  

A csapatból 30-an végeztek levente vezetői munkát. A csapat létszáma 180 fő körül mozgott a 

háború végén. 

A cserkészet a háború után csak 1946 áprilisában tudott rendszeresen újraindulni. 1945 nyarán 

a pályaudvaron hadifogoly étkeztető állomáson dolgoztak cserkészeink. Segítettek a romok 

eltakarításában. Az Ezredéves iskolában kezdték újraszervezni a cserkészéletet. A csapat az 

Iszkaszentgyörgy melletti Duzzogófürdénél tartotta nyári táborát. 1947-ben már nem 

engedélyezték táborok tartását. 1948-ra teljesen felszámolták a cserkészetet Magyarországon. 

NAPJAINKBAN 

A csapat 1989 nyarán Sinka Gyula tanár és Milcsinszky Alajos katolikus pap vezetésével 

alakult újjá. A kezdetekben különösen sok segítséget kapott a Ciszter rendtől a csapat. Azóta 

is a csapat fenntartója a Székesfehérvár – Ciszterci Római Katolikus Plébánia. Csapatunk 

spirituális vezetője 2004-2009 Virth József atya, majd 2009-2011 között Dékány Árpád Sixtus 

O.Cist atya, és 2011-től  Brückner Ákos Előd O.Cist atya. Nekik nagyon sokat köszönhet a 

csapat nemcsak a lelki élet fejlődése, de működésünk zavartalansága végett is! 

Manapság a cserkészek többsége a Ciszterci Szent István Gimnázium diákjai közül kerül ki. 

Ezt segíti, hogy az iskolával igen jó viszonyunk van a kezdetektől fogva. Köszönet az iskola 

tanárainak, vezetőségének, dolgozóinak és Orosz Ágoston igazgató Úrnak! 

Sinka Gyula egészen 2004-ig állt a csapat élén. Őt követte Virth József atya 2009-ig. 2009-

2011-ig Hetyeyné Balssay Viktória volt a csapatparancsnok. 2010. év szeptemberétől és 

jelenleg is a csapatparancsnok Balázs Gábor (helyettese: Berta György). 

A csapatot átvéve a csapat életet és a csapatvezetést igyekszünk, azóta is Sinka Gyula 

szellemisége szerint vezetni, aki a csapat igazi szíve-lelke volt! 



Csapatunk másik büszkesége Kaszap István. aki még Pőtz Edgár ciszterci paptanár vezetése 

alatt az 1930-as évek elején (1930-1934) csapatunk cserkésze, majd lelkes őrsvezetője volt a 

Galamb őrsben. 

Vezetőink önkéntesen, saját munkájuk mellett, szabadidejükben vállalják az ifjúságneveléssel 

járó feladatokat, lehetőségükhöz mérten. Nagy hangsúlyt fektetünk a nevelésre, az életre való 

felkészítésre, ami a cserkészet alapelvei közé tartozik. Virtuális világunkban fontosnak tartjuk 

azt a gyakorlatias – és szórakoztató – tudást, élményt, amit egy cserkész közösség adni képes. 

A kirándulásaink, táboraink alatt a gyerekek hasznosíthatják, azokat az ismereteket, amiket az 

őrsvezetők vezetésével a heti őrsi foglalkozásokon elsajátítanak. Ezek közé tartoznak a 

tűzgyújtási és elsősegély ismeretek, csomózás, a sátor felállítása és egyéb tábori építmények 

elkészítése és egyáltalán az alap kézi szerszámok helyes és felelős használata. Emellett fontos 

a keresztény magyarságtudat erősítése. A cserkészek tanulnak magyar és cserkész történelmet, 

hittant, magyar népmeséket, népdalokat és rengeteg cserkész játékot és indulót. Állandó 

közkedvelt, mondhatni cserkészjáték a csapatban a métázás. Tudásukról a cserkészpróbán 

adhatnak számot, aminek sikeres letétele után a jelöltek a fogadalom letételével cserkészekké 

válnak, egy életre szólóan! 

Vannak városi kirándulásaink, városismereti versenyek, kézműves foglalkozások és az egyházi 

valamint az iskolai ünnepek alatt különbféle szolgálatokat vállalunk. Mindezek a programok 

élményt és közösséget adnak a cserkészeinknek. A nagyközösség élményét és a barátságokat 

nemcsak a csapat szolgáltatja, hanem kerületi, országos, sőt nemzetközi szinten is van lehetőség 

programokon, rendezvényeken részt venni. Ilyen nagy rendezvény a kerületi nagytábor, a 4 

évente megrendezésre kerülő Jamboree, amit mindig a világ más országában szerveznek meg. 

A közösség legkisebb egysége az őrs, amely a család mintájára szoros barátságok 

kialakulásának helyszíne lehet. A hetenként őrsi foglalkozások és egyéb őrsi programok, 

kirándulások állandó kihívást és rengeteg időt igényelnek az őrsvezetőinktől. Mindezek mellett 

a befektetett munka és fáradság bőven megtérül nemcsak a csapat számára, de az őrsvezető 

számára is. A felelősségvállalás mellett megtapasztalhatja, egy hálás kis közösség, család, az 

őrs örömét, lelkesedését, néha fáradtságát, de ugyanakkor a rajongását is. Az őrsvezető képző 

fel tud készíteni játékokra, módszerekre, a csapat is adhat támogatást, de az őrsvezető készséges 

tenni akarását nem pótolhatja! Azonban mire az őrsvezetőink leteszik az érettségit, ők valóban 

elmondhatják magukról, hogy talán „érettebben”, de biztosan tapasztaltabban kerülnek ki a 

gimnáziumból, mint hasonló korú társaik. A csapat vezetésében nagy segítséget nyújthatnak 

azok a „Roverek”, akik őrsöt nem vezetnek, vagy már kikerültek a gimnáziumból. Jelenleg 

(2017-18) a „Roverekkel” együtt 114 fő az aktív cserkészeink létszáma (ahogyan az 1927-es 

év környékén). 

Roverjeink és elsősorban Őrsvezetőink nélkül a csapat nem létezhetne, működhetne és 

fejlődhetne! Ezért külön köszönet jár nekik! 

A cserkészév fénypontja a teljesen nomád cserkésztábor. Itt újra együtt van a csapat, a 

szabadban! Kirándulások, játékok és esti tábortűz, kell ennél több? Hm.. eleinte a térerő az 

hiányzik, mert az nincs ☺ Aztán már nem is kell! 

Csapattáboraink 2010-től: 

2010 – Visegrád 

2011 – Csákvár 

2012 – Bakonybél 

2013 – Ócsa, Nemzeti Nagytábor 

2014 – Ravazd 

2015 – Nagykovácsi 

2016 – Tardos 

2017 – Nagyvázsony  



A cserkészcsapatunk és a cserkészet alapelvei a Cserkész Tíz Törvényben és a Cserkész 

Fogadalom szövegében vannak megfogalmazva. Egy mondatba azonban Sík Sándor 

fogalmazta meg legjobban: 

„Emberebb ember, magyarabb magyar” 


